

## ДАВЛЕНИЕ ПОВСЕДНЕВНОСТИ И МАСОНСКАЯ РАБОТА

Зодческая работа брата В.Р.

При нашей чрезмерно ускорившейся жизни, с массой внезапно возникающих задач, как часто мы встаём перед выбором: идти в Ложу, или заняться множеством неотложных повседневных проблем? Как часто в своей жизни мы отдаём предпочтение повседневности, в ущерб масонской духовной внутренней работе? Как часто повседневность захлёстывает нас настолько, что мы забываем о том, что мы масоны, даже находясь вне ложи? Как часто мы напоминаем себе, что мы масоны, что накладывает на нас определённую ответственность и дисциплину? Как часто мы вспоминаем обязательство, которое произнесли в Ложе, держа руку над великими свечками?

Нынешняя наша жизнь такова, что невозможно создать благоприятные условия для ритмичной, дисциплинированной, выверенной до точки масонской духовной работы. Нам придётся выполнять эту работу вопреки тому, что благоприятных условий нет, вопреки собственным привычкам, вопреки непониманию и даже противодействию близких. Иначе эта работа просто не будет выполнена. Иначе наша клятва, данная при символическом посвящении, останется неисполненной с непредсказуемыми кармическими последствиями.

Отчётливо ли мы осознаём важность и необходимость, масонской духовной работы? Отчётливо ли мы осознаём, что Свет, выявляемый в ходе и в результате масонской духовной работы, крайне необходим Человечеству. Тому Человечеству, которое, при недостатке этого Света до сих пор не может найти способа сосуществования без войны, даже пройдя через две общепланетарные войны. Свет необходим Человечеству, которое допускает в отношениях между людьми убийство, насилие, жестокие пытки, угнетение и эксплуатацию человека человеком. Да, это старые проблемы Человечества, да, всё это звучит не ново и не интересно, да, до нас эти проблемы решали столетиями и результат не впечатляет. А мы, масоны, мы то что? Мы продолжим молчаливо соглашаться на всё это? Не за тем ли мы постучались в двери Ложы, не затем ли мы так настойчиво пытаемся проникнуть в План Бога (В.:А.:В.:) для Человечества, чтобы что-то изменить?

Человек, как член Человеческого царства, наделён способностью выбора. И человек каждый день выбирает то, что считает наиболее важным в данный конкретный момент времени, и это исполняет. И что же мы выбираем каждый день буквально с момента пробуждения от сна? Суету, мизерабельные «дела», охоту на

колбасу, коллекционирование денежных знаков, заботу. И где же в этой мешанине масонская духовная работа? Где размышления над проблемами Человечества и его будущем? Где поиски Света? Где попытки проникнуть в смысл и тайны Бытия?

Вспоминается песня из К/Ф «Обыкновенное чудо»:

Давайте негромко, давайте вполголоса,  
Давайте простимся светло...  
Неделя, другая, и мы успокоимся,  
Что было, то было - прошло.  
Конечно, ужасно, нелепо, бессмысленно,  
Ах, как бы начало вернуть...  
Начало вернуть невозможно, немыслимо,  
И даже не думай - забудь.  
Займёмся обедом, займёмся нарядами,  
Заполним заботами дни.  
Так легче, не так ли, так проще, не правда ли?  
Не правда ли, меньше болит...  
Не будем хитрить и судьбу заговаривать,  
Ей-богу, не стоит труда,  
Да-да, господа, не авось не когда-нибудь,  
А больше уже никогда.  
Ах, как это мило, очень хорошо...  
Плыло и уплыло, было и прошло...  
Давайте негромко, давайте вполголоса,  
Давайте простимся светло...  
Неделя, другая, и мы успокоимся,  
Что было, то было - прошло.

Автор текста: Ю.Ким

Автор музыки: Г.Гладков

Но ведь болит же, всё равно болит!

Постучав в двери ложи мы ведь тоже сделали выбор, рванулись из обыденности, из повседневности! Нам было мало Света и Воздуха! И что, вернёмся обратно? Там тоже дышится, правда не так свободно. Там тоже кое-что видно, правда не так ясно как при Свете Дня.

Жизнь на физическом плане требует внимания. Да те самые мелкие дела нужно делать. Да жизнеобеспечением, добыванием средств к физическому существованию надо заниматься. Без этого не обойтись. Но нельзя и дать повседневности сожрать себя полностью! Нельзя бьющуюся в нас Жизнь свести к простому животному существованию! Полностью погрузившись в повседневность, мы отрицаем в себе ту Жизнь и тот Свет, которые напоминают о себе болью.

Как же быть? Как жить оставаясь масоном в мире?

Придётся отвоёвывать у повседневности время, пространство, тишину, физические силы для масонской духовной жизни. Придётся настаивать на выборе духовной работы в противовес повседневным заботам. Придётся преодолевать собственные привычки, собственную лень, непонимание, а иногда и осуждение близких и дорогих людей.

Начинать надо сейчас. Не завтра, и не тогда, когда сделаю то-то и то-то. Пусть сегодня ваши близкие узнают, что вы каждое утро в течении пяти минут занимаетесь духовной работой, и в это время вас нельзя беспокоить. Выберите эти пять минут так, чтобы вашим близким было легко не беспокоить вас, например, когда они сами ещё спят. Так можно избежать ненужного напряжения и конфликтов. Да, для этого придётся проснуться на пять минут раньше. Да придётся преодолеть собственную привычку и лень. Но пять минут, разве это катастрофически большая величина?

На что вы потратите эти пять минут? На размышление ли о теме зодческой работы, на молитву ли как в монастырской жизни, на медитацию ли как у учащихся эзотерических школ, на другой ли, избранный вами вид духовной работы, - это ваше дело, ваш выбор и ваша ответственность. Но вы сделали шаг в направлении организации духовной части вашей жизни. Длинная духовная дорога масонской работы началась с этого первого шага.

За то, чтобы этот шаг состоялся и не оказался единственным на длинном духовном пути, возносится искренняя молитва вашего брата В.Р.

Dixi